

# 独居儿突然失联 父母吓坏急报警

## 唐山民警破窗施救 那人却醉卧床头

本报讯(记者 红珊 通讯员 李跃安 张怀平 张蕾)因联系不上独自居住的儿子,唐山滦南县的石先生夫妇担心儿子发生不测急忙报警。滦南县公安局城关派出所民警情急之下从五层楼外徒手破窗救人,没想到竟是虚惊一场,“被救者”正一身酒气酣睡家中。近日,石先生夫妇为感谢民警,专门到派出所送上锦旗。

12月8日上午9时40分,滦南县公安局城关派出所值班室接到一位王女士报警,称她的儿子自己锁在屋里不知发生了什么事。民警徐烁和辅警郑晨浩、涂国涛迅速出警。

事发地点在一栋居民楼的五层,民警到达时,王女士一边哭,一边和丈夫石先生焦急地敲门叫喊,旁边还站着一个开锁师傅。

经了解,石先生和王女士的独子小石(30岁,未婚)一个人住在这里。当天早上,石先生夫妇发现小石的奶茶店没有像往常一样开门营业,打电话也无人接听,夫妻俩不知儿子出了什么事,便到家里来找他。可到了门口,任凭他们怎么敲门都没人回应,电话依然是无人接听状态。夫妻俩急得团团转,生怕孩子发生意外,十分担心。

他们找来开锁师傅,可房门新换的指纹防盗门从里面反锁着,再怎么输入指纹也无济于事。开锁师傅说这种情况只能破门,但需要很长时间。夫妻俩急忙向119和派出所报警求助,消防人员告知他们,这种情况的解决办法也是要拆卸房门,马上就赶过来。

民警的到来让夫妻俩仿佛看到了救星。事不宜迟,民警抓紧时间想办法,既然房门进不去,就想办法从窗户进去。经过查看,这户人家的隔壁正好有人,两家窗外的空调外机架约有一米间隔,这里也许是跨到小石家窗口的最佳途径了。但在十几米的高空,没有任何防护措施,这种跨越动作的危险性不言而喻。民警徐烁决定,由辅警涂国涛留下安抚小石家长的情绪,由他和郑晨浩尝试从空调外机架子上跨过去救人。

曾经当过武警的辅警郑晨浩没有丝毫犹豫,身手敏捷地一个健步跨越过空调外机护栏,让所有在场的人稍稍松了口气,发出轻轻的欢呼声。来到窗口



■辅警郑晨浩破窗施救。(滦南警方供图)

的郑晨浩发现,由于窗户是双层玻璃,想要打开单凭徒手根本办不到。徐烁等人立刻找来斧头,让郑晨浩用斧头砸开玻璃。在破窗的过程中,郑晨浩的手被玻璃划伤,但他忍着疼痛一气呵成,终于打开了窗户跳进房间。

然而,眼前的一幕让郑晨浩既欣喜又无奈,刚从熟睡中惊醒的小石正一脸蒙地看着他。原来,小石昨晚喝醉了酒,回到家就反锁了房门,把手机调成静音后蒙头大睡,所以对于父母找他的过程以及民警惊险的救人过程全然不知。

看到孩子没事,石先生夫妇一颗悬着的心才终于放下,同时也对民警奋不顾身舍己救人的精神深为感动,并专门送来锦旗表达感激之情。

# 河北(大营)国际皮草博览会开幕

本报讯(记者 东方)12月12日,以“云·裳·裘”为主题的2021河北(大营)国际皮草博览会(第三十届国际皮草交易会暨第九届营皮文化节)在衡水枣强县大营镇开幕。自1992年起,中国·大营国际皮草交易会成功举办了29届,今年正式更名为河北(大营)国际皮草博览会。

本届博览会汇聚了国内外众多皮草知名企业参展。博览会现场,枣强县与哥本哈根皮草、中国畜产品流通协会签订设计研发和战略合作协议。“世界皮草看中国,中国皮草数大营。”被誉为“天下裘都”的大营镇,是中国毛皮加工业发源地之一,其制裘技艺更是传承发展了3000多年,被列入了省级文化遗产名录。

# 黄骅警方 千里缉拿盗车贼

本报讯(记者 金鑫 通讯员 李义杰)12月10日,记者从黄骅市公安局获悉,日前,黄骅市民曹先生将一面写有“雷霆出击 破案神速 神警雄风 犯罪克星”的锦旗送到黄骅市公安局刑警大队,感谢办案民警及时帮其找回自己前些日子被盗的汽车。

据了解,11月4日,曹先生准备驾车出门,却发现原本停在小区门口的丰田汽车不见了。这部车是曹先生花费40余万元购得,车内还有价值数万元的现金、手表等贵重物品,心急如焚的曹先生赶紧报了警。在了解情况后,黄骅市公安局刑警大队迅速成立专案组。

经过连续侦查,11月17日,民警获知被盗车曾在安徽省宿州市萧县出现,第二天动身赶赴安徽。在当地公安机关的大力协助下,最终于次日下午在一户院子里发现被盗车辆,经辨认,正是曹先生被盗的丰田汽车。同时,民警还发现另停放的宝马等三辆汽车,经查,这三辆汽车均有整改痕迹,疑似被盗车辆。20日9时,民警驾驶收缴的三辆车返回黄骅,并及时将被盗丰田汽车送返曹先生。

目前,案件正在进一步侦办中。

# 耄耋老人迷路 闷头骑行 70 余公里

本报讯(记者 东方)年近九旬老人外出不慎迷路,骑行70余公里来到衡水安平县,面对民警的询问,老人始终无法表达清楚家庭住址和个人信息。为尽快帮助老人回家,民警巧用警民互动微信朋友圈发布寻亲启事,警民朋友圈“爱心大接力”为老人找到回家的路。

12月11日11时许,安平县公安局城关派出所接到群众报警称,有一位老人独自蜷缩坐在路口,已经很长时间,疑似走失。民警接到报警后迅速赶赴现场,看到一位老人蜷缩坐在路边,旁边有一辆红色的人力三轮车。民警立即上前将老人扶起,询问老人是否遇到困难需要帮助,在与老人沟通过程中民警发现,老人表达不清自己家的具体住址,身上也未携带任何与身份信息相关的物品。天气寒冷,民警担心老人发生意外,便将老人带回派出所,为老人买来食物。

由于无法从老人口中得知有效信息,民警便发动群众力量,通过“警民互动微信群”和“警民微信朋友圈”寻找老人的家人。转发老人照片后不久,有一名石家庄地区的热心群众向民警提供了一个正定老人走失的寻人启事线索。通过比对,确认这名老人正是寻人启事上面的老人。随后,民警联系上老人家属,老人家属称老人姓张,今年89岁,于12月10日独自一人骑着一辆红色人力三轮车从正定县家中出走。

当日13时许,老人家属赶到派出所将老人接走,并对民警的热心救助再三表示感谢。

# 超市偷东西 得手多次终露馅

本报讯(记者 丁宝军 通讯员 周照田)12月8日,邢台市一家超市负责人将一面绣着“热情服务 廉明高效 秉公执法 维权楷模”的锦旗,送到邢台市公安局信都分局达活泉派出所。

原来,崔某某、赵某某为了谋取私利,打起了歪主意,采取更换撕毁商品条形码等隐蔽方式,多次盗窃多家超市商品。当地警方历时8个月时间,一举破获系列盗窃超市商品案,抓获盗窃嫌疑人崔某某、赵某某两人。

2021年4月6日,某超市工作人员到达活泉派出所报警称,其超市内一口价值999元的苏泊尔炒锅被盗。接警后,达活泉派出所第一时间调取监控,发现一男一女两名嫌疑人将货架上价值999元的苏泊尔炒锅拿到监控盲区,停留了一段时间后,才携带该炒锅到超市收银台进行结算。民警通过调取超市商品结算记录,发现该时间点确有一口价值59元的苏泊尔炒锅结算,收银员也未发现商品异常,直接扫码结算。

随即,细心的民警对售卖商品与扫码显示商品不符时收银员能否发现异常产生疑问。经细致调查,超市不存在将商品条形码粘贴错误的情况。正当民警采取相关措施,对两人进行布控时,因疫情防控工

作加紧,两名盗窃嫌疑人一度消失在民警视线中,且两名嫌疑人盗窃具有隐秘性,证据固定存在难度,案件侦办一时陷入僵局。

2021年9月19日下午,两名盗窃嫌疑人再次进入办案民警视线范围。随着深入调查,民警很快发现两名嫌疑人在其他超市也存在盗窃行为,案件取得突破性进展。2021年11月26日,随着犯罪嫌疑人盗窃的相关证据固定,抓捕时机成熟,达活泉派出所组织精干警力,驱车50余公里赶往嫌疑人户籍所在地,在某银行门口将崔某某抓获。同日下午,赵某某迫于压力到该所投案。

经讯问,犯罪嫌疑人崔某某、赵某某交代,其通过网络视频发现可以通过偷换商品标签的方式低价购买高价商品。首次尝试成功后,他们使用相同手法继续实施盗窃,由最初更换条形码低价买高价商品的方式,发展到撕毁条形码将商品藏匿在身上直接偷出超市。两名嫌疑人先后实施6起盗窃,涉案物品价值约3000余元,物品均为炒锅、水杯、牙膏、食用油、熟食等生活用品。

目前,两名犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳,案件正在进一步办理中。